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Polsko ukončilo požadavek Německa na reparace za 2.
světové války

rt.com/news/606246-polish-fm-no-reparations-germany

FM Radoslaw Sikorski říká, že Berlín by měl místo toho přijít s
„kreativním“ gestem, které by Varšavu přesvědčilo, že je mu líto
nacistických zločinů

Polsko nebude požadovat, aby Německo platilo reparace za zločiny
spáchané nacisty během druhé světové války, prohlásil polský
ministr zahraničí Radoslaw Sikorski. Varšava a Berlín jsou nyní
spojenci, zejména pokud jde o odstrašení hrozby, kterou vidí
představovat Rusko, řekl diplomat.

Za minulé pravicové vlády vedené konzervativní stranou Právo a
spravedlnost (PiS) Polsko opakovaně nastolovalo otázku válečných
reparací s Německem. V roce 2022 Varšava odhadla, že Berlín bude
muset vyplatit 6,2 bilionu PLN (kolem 1,5 bilionu dolarů) jako
náhradu za škody způsobené nacistickou okupací.

Sikorski v úterý na polském kanálu TVP Info řekl, že „nemluvíme o
reparacích, ale spíše o gestu, které ukazuje, že Němci cítí, že jsou
morálně odpovědní za to, co nám udělali“.

Podle ministra je „míč nyní na straně Německa“, přičemž je na nich,
aby „nabízeli kreativní rozhodnutí“. Navrhl, že by se sousední země
mohla postarat o zbývající přeživší nacistické okupace Polska a
postavit v Berlíně památník na památku tragických událostí.

Sikorski poukázal na to, že oba členské státy NATO by se měly
zaměřit na budoucnost, protože „my a Německo jsme spojenci a
například se navzájem potřebujeme k odražení ruských raket
[rozmístěných v ruské Kaliningradské oblasti] nebo ruských ponorek
v Baltském moři. “
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ČTĚTE VÍCE: Polský premiér říká lidem, aby nepanikařili kvůli
německým vojákům
Ruský prezident Vladimir Putin
opakovaně odmítl myšlenku,
že Moskva má nějaké plány na
útok na NATO, a označil
takové spekulace za
„nesmysl“. Kreml také říká, že
byl nucen posílit svou obranu
podél své západní hranice,
protože se k bloku připojilo více zemí ve východní Evropě.

V únoru Sikorski uznal , že „bohužel nelze získat reparace [z
Německa] “. Zhruba ve stejnou dobu dal polský premiér Donald Tusk
jasně najevo, že „ve formálním, právním a mezinárodním smyslu
byla otázka reparací uzavřena před mnoha lety“.

Berlín tvrdí, že záležitost byla vyřešena, když se Varšava vzdala
svého práva na restituci v roce 1953 na základě dohody s
východním Německem, a že záležitost byla definitivně vyřešena na
základě smlouvy o sjednocení Německa z roku 1990.

V únoru polský ministr zahraničí dále tvrdil, že po druhé světové
válce bylo dohodnuto, že Polsko obdrží 15 % náhrad, na které měl
SSSR nárok. Diplomat obvinil Moskvu, že to „odnesla“.

Tiskový tajemník Kremlu Dmitrij Peskov tvrzení Varšavy komentoval
jako další důkaz polské „zběsilé rusofobie“.
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